

**КОЗЫРЕВСКОЕ  
РУДОУПРАВЛЕНИЕ**

Штаб социалистического соревнования Козыревского рудоуправления подвел итог работы коллективов за январь 1977 года.

По основной группе цехов первое место и переходящее Красное знамя решено не присуждать, так как не выполнены принятые сообразительности.

По второй группе цехов победителем стал коллектив цеха малой механизации, выполнивший свои социалистические обязательства.

У экскаваторщиков первой группы лучших результатов добилась бригада экскаватора № 7 В. И. Зеленкова, во второй — бригада экскаватора № 8 Я. А. Черпакова из Аятского карьера. Им присуждено первое место и денежная премия.

Среди бригад водителей

«БелАЗ-540» лучшей признана бригада № 2 А. А. Гартмана, выполнявшая свои обязательства на 104,1 процента и сэкономившая топливо.

Экипаж бульдозера Л. И. Михайлова из Аятского карьера выполнил социалистические обязательства на 133,3 процента и тем самым вышел на первое место.

Среди дробильщиков первое место завоевала бригада дробильно-сортировочной фабрики Козыревского карьера.

Звание «Лучший по профессии» присуждено 70 работникам рудоуправления. Среди них машинисты экскаваторов Я. А. Черпаков, В. И. Завадский, мастер водоотлива В. Я. Распеченюк, водители В. Дмитриенко, В. Н. Крайсвитный, П. Ф. Белоцерков, работники отдела капитального строительства С. Б. Генинг, Н. В. Фрайс, техника В. Уштилова, бульдозеристы Э. Э. Штро, В. И. Калугин, дробильщик Н. М. Вейер, работница рудоуправления Н. Ф. Яремчук и другие.

**Лисаковская  
НОВЫ**

ОРГАН ПАРТКОМОВ ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» И ЛИСАКОВСКОГО ГОРНООБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1 марта 1969 года № 19 (924)



ПЯТНИЦА, 11 марта 1977 г.



Цена 2 коп.

**В честь женщин**

7 марта в клубе «Горняк» состоялось торжественное собрание, посвященное большому празднику — Ме-

ждународному женскому дню. Собрание открыл первый секретарь Лисаковского ГК КП Казахстана А. Г. Жеглов.

С докладом выступила председатель внештатного отдела горкома партии Л. Н. Русецкая.

Состоялось чествование лучших женщин города.

**Юбилейному году — труд и творчество молодых**

**В обкоме  
Компартии  
Казахстана**

**ОБ ОБРАЩЕНИИ  
УЧАСТНИКОВ  
ОБЛАСТНОГО СЛЕТА  
МОЛОДЫХ РАБОЧИХ —  
ПОБЕДИТЕЛЕЙ  
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО  
СОРЕВНОВАНИЯ  
1976 ГОДА КО ВСЕМ  
КОМСОМОЛЬЦАМ,  
ЮНОШАМ И ДЕВУШКАМ  
КУСТАНАЙСКОЙ  
ОБЛАСТИ**

Кустанайский обком Компартии Казахстана одобрил

**ОБРАЩЕНИЕ** участников областного слета молодых рабочих — победителей юношам и девушкам Кустанайской области

Дорогие товарищи! Стремительно набирает разбег 1977 год — год 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Молодые труженики, юноши и девушки области, как и вся советская молодежь, с огромным воодушевлением восприняли постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции», в котором дана широкая панорама динамичного развития нашего социалистического общества, до-

ки — комсомольская норма в десятой», — так определил свое отношение к пятилетке кавалер Почетного знака ВЛКСМ механизатор совхоза «Карасуский» Петр Вольф. Пятилетку в четыре года решил выполнить шофер Боровского автотранспортного предприятия Иван Зверев. Комсомольско-молодежный коллектив экскаватора № 52 Соколовского рудоуправления (бригадир Евгений Веревошкин) обязался план двух лет выполнить к 7 ноября 1977

передовиков 445 комсомольско-молодежных коллективов успешно справились с социалистическими обязательствами 1976 года. 34 победителя социалистического соревнования получили право быть сфотографированными в Кремле. 110 — у Красного знамени областной комсомольской организации. Широкий размах получило соревнование за повышение эффективности и качества на каждом рабочем месте, за призы имени знатных людей труда области, за высокопро-

— дню рождения Ленинского комсомола и к 7 ноября 1977 года.

Дело чести каждого комсомольца ударным самоотверженным трудом, отличной учебной добиваться почетного права подписать Рапорт Ленинского комсомола Центральному Комитету КПСС к 60-летию Октября, права быть сфотографированным у легендарного крейсера «Аврора».

С особой силой звучит

Обращение участников областного слета молодых рабочих — победителей социалистического соревнования 1976 года ко всем комсомольцам, всем юношам и девушкам Кустанайской области.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны обсудить на открытых комсомольских собраниях обращение участников областного слета молодых рабочих — победителей социалистического соревнования 1976 года, обеспечить разработку каждым молодым труженником социалистических обязательств на 1977 год и пятилетку в целом, добиваться, чтобы все молодые рабочие, все комсомольско-молодежные коллективы четко представляли намеченные рубежи и задачи, которые предстоит решать. Необходимо усилить организаторскую и идейно-воспитательную работу среди молодых труженников, оказывать им конкретную практическую помощь в успешном выполнении принятых высоких социалистических обязательств по достойной встрече 60-летия Великого Октября.

Редакциям областных, городской и районных газет, областному комитету по телевидению и радиовещанию предложено постоянно освещать ход социалистического соревнования комсомольцев и молодежи за достойную встречу 60-летия Великого Октября.

стижений в экономике, науке, культуре, росте народного благосостояния.

Горячий отклик нашли в сердце каждого молодого труженника письмо Центрального Комитета КПСС колхозникам, рабочим совхозов, механизаторам, ученым, специалистам сельского хозяйства, работникам промышленности, поставляющей сырье материально-технические средства, всем трудящимся Советского Союза, постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки». Мы горды тем, что партия в решении грандиозных народно-хозяйственных задач возлагает большие надежды на молодое поколение и глубоко осознаем, что от личного вклада каждого из нас, всемерного улучшения эффективности и качества работы зависят темпы роста благосостояния народа, расцвет родной Отчизны.

В области трудовую вахту, посвященную 60-летию Великого Октября, несут десятки тысяч наших сверстников, сотни комсомольско-молодежных коллективов. Дело отвечал на призыв партии, молодые труженники, комсомольско-молодежные коллективы принимают высокие социалистические обязательства, встречные планы, направленные на более полное использование резервов, повышение эффективности и качества, внедрение достижений науки и техники, передового опыта.

Лучшие молодые рабочие, комсомольско-молодежные коллективы выступили с патриотическими починами «Рекорды девятой пятилет-

года «К 60-летию Октября — 2,5 годового плана» — такое высокое обязательство принял на себя комсомольско-молодежный коллектив Кустанайского завода химического волокна (бригадир Галина Галкина). Комсомольско-молодежная бригада совхоза «Севастопольский» (бригадир Валерий Масликов) обязалась получить в этом году по 20 центнеров с каждого гектара, трудиться под девизом «Десятой пятилетке — полновесный колос кустанайской целины!». «Рубеж каждой молодой доярки — надой на фуражную корову по 3000 литров молока» — с таким призывом выступила на слете бригадир комсомольско-молодежной бригады доярков совхоза «Затобольский» Екатерина Готтинг. Комсомольско-молодежная бригада плотников (бригадир А. Я. Ольденбург) треста «Соколоврудстрой» решила выполнить план двух лет к 29 октября — дню рождения Ленинского комсомола.

С интересными, призывающими к новым трудовым победам, починами выступили десятки других комсомольско-молодежных коллективов, молодых передовиков производства.

Мы гордимся нашими сверстниками, одобряем их высокие обязательства и инициативу и призываем всех юношей и девушек области пересмотреть свои социалистические обязательства и поддерживать патриотические почини, направленные на повышение эффективности и качества работы на основе повышения производительности труда и улучшения использования машин и оборудования, экономики сырья и материалов, ускорения темпов научно-технического прогресса.

Более 49 тысяч молодых

изводительное использование сельскохозяйственных машин, за право обладания именной комсомольской техникой.

Настоящей школой трудовой закалки молодых рабочих, школой роста профессионального мастерства стали комсомольско-молодежные коллективы. Лучшим из них дана высокая оценка в приветствии обкома Компартии Казахстана участникам областного слета.

Юноши и девушки! В каждом совхозе и колхозе, на каждом предприятии, повсюду, где мы живем и работаем, создадим ударные комсомольские звенья, агрегаты, экипажи, бригады! Превратим каждый комсомольско-молодежный коллектив в школу высокой эффективности и качества труда!

Мы поддерживаем обращение молодых хлеборобов Казахстана — победителей социалистического соревнования в республике 1976 года к товарищам по труду, ко всем комсомольцам села и призываем вас взять шефство над каждой ученической производственной бригадой, лагерем труда и отдыха, над каждым школьным трудовым объединением. Станем наставниками будущих хлеборобов, животноводов, строителей, примем самое активное участие в подготовке достойной смены рабочего класса.

Мы, участники областного слета молодых рабочих, призываем всех комсомольцев, всех юношей и девушек области стать на Октябрьскую трудовую вахту, развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября! Социалистической революции, настойчиво бороться за выполнение заданий двух лет пятилетки к 29 октября

для нас сегодня требование партии работать лучше, повышать эффективность и качество. Долг каждого молодого рабочего — направить свою творческую инициативу и энергию на безусловное выполнение решений XXV съезда КПСС, заданий второго года десятой пятилетки и пятилетки в целом.

Добьемся, чтобы нормой жизни каждого комсомольца, каждого молодого человека стала активная жизненная позиция, сознательное отношение к общественному долгу, единство слова и дела, соблюдение морального кодекса строителя коммунизма.

Горячо поддерживая почин московских рабочих, все как один выйдем 16 апреля на Всесоюзный коммунистический субботник в честь 107-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Трудиться будем ударно, безвозмездно. Заработанные средства перечислим в фонд десятой пятилетки.

Будем и впредь верны заветам Ленина, делу Октября, делу Коммунистической партии. С энтузиазмом молодости будем трудиться над выполнением исторических решений XXV съезда КПСС. Отдадим все свои силы, знания, талант и вдохновение во имя укрепления могущества и процветания нашей великой Родины.

Юноши и девушки дважды ордена Ленина Кустанайской области! 60-летию Великого Октября — достойную встречу, наш ударный, гвардейский, коммунистический труд!



Искренне и тепло поздравил и трудящихся автобазы № 3 ветерана, ударника коммунистическо-

го 60-летием со дня рождения. Трудную, но славную жизнь прошел ровесник нашей социалистической Родины.

## СЛАВНЫЙ ПУТЬ

Никто теперь не может подсчитать сколько километров он проехал на различной технике с тех 30-х годов, когда начинал свою трудовую деятельность на иностранных и первых отечественных тракторах.

Возможности учиться у

него не было. 2 класса начальной школы — таков общеобразовательный уровень водителя Притулы. Зато все науки постигал он в

труде, рос как боец ленинской партии и за 31 год пребывания в ее рядах оставил хорошую память в коллективе как дисциплинированный, справедливый, принципиальный, не терпящий равнодушия коммунист.

В годы войны Григорий

Трофимович отважно защищал родное отечество от фашистского нашествия, прошел с боями всю войну механиком-водителем танка «Т-34». Родина высоко оценила действия своего солдата, наградив его двумя орденами Красной Звезды, медалями за взятие городов Берлина, Дрездена, Праги. Грудь ветерана войны украшают и трудовые награды — медали «За доблестный труд», «За освоение целинных земель».

За 5 лет работы в коллективе автобазы № 3 комму-

нист Притула показывал пример коммунистического отношения к труду, выполнения партийных поручений, был справедливым, чутким и отзывчивым наставником молодежи.

Уходя на заслуженный отдых, Григорий Трофимович взял обязательство — в честь 60-летия Октябрьской революции и в этом году подготовить автомашину и принять участие в уборке урожая 1977 года.

**А. ЛАШКУЛ,**  
секретарь партийной  
организации автобазы № 3

войны, водителя автомобиля, коммуниста Григория Трофимовича Притулу в связи

ЛЕТ шесть тому назад в красном уголке теплоцентра вместе с редактором стенгазеты «Факел» С. А. Дубровским мы готовили в свет очередную номер стенновки. Неожиданно в коридоре раздался шум, открылась дверь, и в помещение вошла группа людей — делегатов от цеха малой механизации ЛГОКа. В тот день теплоцентр и его соперники по соревнованию организовали взаимопроверку выполнения социалистических обязательств.

Один из проверяющих, мужчина среднего роста с простым худощавым лицом, привлек мое внимание тем, что заинтересовался прежде всего оформлением нашей газеты, сделал несколько дельных замечаний.

Как выяснилось позднее, человеком этим оказался член парткома комбината, ответственный за наглядную агитацию на ЛГОКе Г. И. Шепето. Потом мы еще не раз встречались с Георгием Игнатьевичем на семинарах редакторов стеновых газет — курирование стенновок тоже

только на комбинате — в городе.

Примечательно, что член парткома личной своей заслугой это не считает. «Да, — сказал он во время последней встречи, — наглядная агитация на комбинате улучшилась. Данному участ-

Машинист дизельного крана по профессии, Георгий Игнатьевич тогда только только закончил курсы машинистов экскаватора. Конечно, сравнивать его с такими мастерами своего дела, как М. Ф. Федоров, Н. И. Пахомов, В. И. Суетин,

## УТВЕРЖДЕНИЕ...

ну работы много внимания уделяют партийный комитет, профком и администрация. По-деловому относятся сегодня к средствам наглядности и на местах».

**КАК ТО** мы разговорились с одним из молодых экскаваторщиков рудника. «После отъезда из Лисаковска машиниста шагающего экскаватора А. И. Лысенко я на руднике машинист номер один», — запальчиво сказал он.

Стремление к самоутверждению — хорошее качество. Но, очевидно, лучше утверждать себя не словами, а

И. И. Вагнер, А. П. Семерджиев, многие из которых имели за плечами немалый опыт, было просто несправедливо. Только и не принимать его в расчет тоже было ошибкой.

Так оно потом и оказалось. Бригада И. И. Вагнера, в которой трудится в эти дни Г. И. Шепето, по итогам 1976 года добилась на руднике наивысшей производительности, выполнив годовое задание на 104 процента и опередив другие экскаваторные коллективы. И в этой победе есть доля труда Шепето — одного из четырех машинистов восьмикубо-

Г. И. Шепето она звучит по-особому.

Вот чем закончился заочный спор с молодым экскаваторщиком. Хотелось бы при этом подчеркнуть. В комбинате, как говорят, и след уже успел простыть от уехавшего из Лисаковска «специалиста», каким считал себя молодой экскаваторщик. Что же касается Г. И. Шепето, то он день ото дня наращивает свое мастерство, настойчиво идет к поставленной цели — постичь «душу» вновь избранной профессии, стать настоящим специалистом своего дела.

Таким, наверное, и должно быть истинное самоутверждение.

**ЕСЛИ** говорить откровенно, в совхоз «Перелески» Орджоникидзевогo района мы ехали, чтобы встретиться с А. Г. Швабом — одним из лучших лисаковских механизаторов, первым в городе решившим выполнить на уборке урожая только за годы 10 пятилетки 10 сезонных норм. Адольф Григорьевич — токарь. Но

рекордсмены. Один из них — ваш Шепето. Работая на свале, уже выполнил две сезонные нормы. Комбайн у него старенький, а работает без поломок.

Так я узнал о новой трудовой победе Георгия Игнатьевича.

За период уборки-76 Г. И. Шепето выполнил свое задание на 360 процентов и занял в совхозе третье место. А добиться столь высоких результатов он сумел благодаря большому трудолюбию, упорству, добросовестности. И если другие тоже трудились ударно, то Шепето лучше их.

Наверное, здесь уместно будет сказать о том, почему его старенький СКА-4 оказался в работе выносливее других. Готовить машину механизатор начал задолго до уборки. Потратил на ремонт свой личный отпуск. Зато потом, когда наступила горячая страда, Шепето включился в работу, как говорится, на полную нагрузку.

входило в его обязанности — на заседаниях парткома, в производственных цехах. При встречах каждый раз убеждался насколько серьезно относится Г. И. Шепето к своему партийному поручению. Очевидно, заметили это и другие; не случайно вот уже много лет Г. И. Шепето остается ответственным за один и тот же участок партийной работы.

За это время наглядная агитация на комбинате постоянно улучшается, а рудник, где работает сегодня Георгий Игнатьевич, заслуженно считается в этом отношении лучшим. И не

делом каждодневным трудом. Такое самоутверждение, к сожалению, свойственно далеко не каждому.

А вспомнил этот разговор вот к чему.

— Скажи, как ты относишься к работе Георгия Игнатьевича? Получится из него машинист? — спросил я тогда своего собеседника.

— Это ты о Жорке-то? Да Шепето на руднике и не считают за соперника, — самозабвенно ответил тот.

Возможно, молодой экскаваторщик был тогда в чем-то прав. Только прав он, да не совсем.

вого гиганта с цифрой 5 на борту.

О вкладе Шепето как-то очень просто сказал его бригадир И. И. Вагнер.

— Шепето — молодец, — сказал Иосиф Иосифович, когда я попросил его рассказать о подчиненном. — Особенно он вырос за последнее время. Уже сегодня с ним многим более опытным экскаваторщикам приходится работать на равных.

Молодец... Из уст многоопытного рабочего такая похвала пришлась бы по сердцу многим. Но в отношении

на период уборки он каждый раз садится за штурвал комбайна. И трудится отлично. За участие в сельскохозяйственной страде и достигнутые при этом результаты награжден орденом Трудового Красного Знамени.

— Как там успехи у нашего Шваба? — спросили мы секретаря парткома совхоза В. А. Хомутова, рассчитывая услышать слова о рекордной выработке механизатора.

— Отличные. По итогам последней пятидневки он в совхозе первый. Сезонную норму уже выполнял. Вообще же у нас есть и другие

Г. И. Шепето красуется орденом Трудового Красного Знамени. А скоро его грудь украсит еще одна правительственная награда — орден «Знак почета». Вторую за период работы в Лисаковске награду коммунист Шепето получит за участие в уборке урожая 1976 года и достигнутые при этом высокие результаты.

...Награды, слава приходят не вдруг. К Г. Шепето они пришли потому, что он их заслужил. Заслужил своим трудом.

**В. ПЕТРОВИЧ.**

## ЖЕНСОВЕТ — ШКОЛА АКТИВНОСТИ

Что представляет собой женский совет? Зачем создана эта организация? Каковы ее задачи?

Женский совет — это добровольная организация, созданная на общественных началах и избранная на общих собраниях открытым голосованием сроком на 2 года. Создается она на предприятиях, организациях, где женщин более 30 человек, а также среди домохозяйек и пенсионеров.

Цель таких советов — широкое вовлечение женщин в производственную и общественную деятельность.

Совет призван способствовать улучшению работы тех предприятий, учреждений, где в какой-то мере затрагиваются вопросы здоровья, труда, быта женщин, воспитания детей.

На предприятиях женсовет проверяет условия труда женщин, медицинское обслуживание, соблюдение предусмотренных законами льгот, принимает меры для устранения выявленных нарушений, осуществляет контроль над работой женской консультации, родильного дома, детской консультации, больницы, детских ясель, садов, детских площадок, школ,

пионерских лагерей, оказывает им практическую помощь.

Женсовет проводит работу по месту жительства в закрепленном районе с трудными семьями, подростками. Ведет борьбу с пережитками прошлого в семье, содействует домоуправлениям в деле охраны жилищного фонда, зеленых насаждений, улучшения санитарно-гигиенического состояния города, помогает в работе комбината бытовых услуг, пунктов проката, кулинарных цехам, столовым.

Отчитывается совет о проделанной работе перед общим собранием.

Женсовет рассматривает письменные и устные жалобы трудящихся, адресованные ему, созывает собрания женщин для решения вопросов, входящих в его компетенцию.

Для целенаправленной, планомерной работы женских советов при городском комитете партии создан внештатный отдел по работе среди женщин.

В 1976 году женсоветы предприятий города принимали участие в проверке воспитательной работы в общежитиях, следили за учебной школьниц, оказывали шефскую помощь семьям, где заболела мать, организовывали

утренники для детей, принимали участие в организации летнего отдыха школьников.

Внештатным отделом по работе с женщинами проведен «День защиты детей», обсуждены на заседаниях условия труда женщин, работающих в ГОКа, проведено городское собрание женщин «Охрана материнства и детства». Много сделано по проверке питания школьников. Женсовет принимает участие в воспитании молодежи, помогает ЗАГСу в организации бесед, лекций.

В план работы женсовета на 1977 год входит проверка условий труда женщин ГОКа и Козыревского рудоуправления, подготовка летнего отдыха школьников, диетического питания в городе, физической подготовки в учебных заведениях, благоустройства города и целый ряд других вопросов, связанных с нашим трудом и бытом.

**Л. РУСЕЦКАЯ,**  
председатель внештатного  
отдела горкома партии  
по работе среди женщин.



В Красноярском крае сооружается Березовская ГРЭС — один из первых объектов Канско-Ачинского топливно-энергетического комплекса. Проектная мощность станции, где предстоит установить 8 агрегатов, — 6 миллионов 400 тысяч киловатт. Топливом ей будет служить уголь Березовского разреза.

Сейчас близ села Шарاپово, которое в ближайшие годы станет городом с 60-тысячным населением, развернулись работы. Растут кварталы благоустроенных домов, прокладываются коммуникации, сооружается база строительной индустрии. Строители ГРЭС соревнуются за достойную встречу 60-летия Великого Октября, к юбилею Советской власти решено ввести дополнительно 3.600 квадратных метров жилья.

На снимке: отделочницы Г. Орлова, Р. Зеленская, Н. Сарапульцева, Н. Коняева, С. Ильина, Л. Куликовская, А. Третьякова, Л. Плешакова. Передовые работницы трудятся на строительстве жилья, выполняя сменные задания на 130—150 процентов.

Фото Ю. Бармина

(Фотохроника ТАСС).

## ПЕРВЫЕ В РЕСПУБЛИКЕ

Коллективы бригад водителей Козыревского рудоуправления одержали трудовую победу среди других таких же бригад республики.

По итогам социалистического соревнования среди рудников и бригад Министерства цветной металлургии за 1976 год за достижение наивысших показателей в работе коллегия Министерства цветной металлургии Казахской ССР и президиум Республиканского комитета профсоюза рабочих металлургической промышленности признал победителем в социалистическом соревновании по республике бригаду большегрузных машин БелАЗ-540 Козыревского рудоуправления, руководимую А. А. Гартманом, перевезшую в 1976 году 1 миллион 28 тысяч 36 тонн горной массы и обеспечившую производительность на одну автомашину грузоподъемности машины 32 974 тонно-километров. Бригаде вручен почетный вымпел, членам бригады — почетные дипломы и денежная премия.

Сделана хорошая работа бригады водителей, руководимой В. М. Павловым, добившейся производительности на одну автомашину 32 212 тонно-километров.

За достигнутые результаты в работе по обеспечению безопасности движения, безаварийную работу автотранспорта и за активное участие в организации и проведении конкурса по безопасности движения в 1976 году на предприятиях и в организациях Министерства цветной металлургии Каз. ССР пре-

С каждым годом все больше возрастает роль профсоюзов — самой массовой общественной организации страны. Круг функций и обязанностей профсоюзов значительно изменился и расширился — это и организация соревнований, и контроль за производством и торговлей, и многое другое.

В ведение профсоюзов правительством переданы здравницы, физкультура и спорт, культура.

Чтобы полностью использовать свои полномочия, в профсоюзный актив ныне должны быть привлечены способные, грамотные, знающие производство активисты.

Боевой программой профсоюзов стали решения XXV съезда КПСС, постановле-

ния профсоюзных органов. И чтобы их знать и претворять в жизнь — нужно учиться.

До сегодняшнего дня, ежегодно, после выборов новых

## УЧЕБА ПРОФАКТИВА

Профсоюзная жизнь.

профсоюзных руководящих органов от местных комитетов и выше, проводились семинары, обучение комиссий и на этом процесс подготовки заканчивался.

Сейчас же, когда жизнь повседневно выдвигает все новые и новые задачи, с подобным багажом знаний решать все проблемы становится все труднее.

На повестку дня встал вопрос систематического обучения профактива.

На заседании президиума Объединенного комитета профсоюза треста «Лиса-

новскрудстрой» утвержден постоянно действующий семинар по обучению профсоюзного актива, председателем которого стал заместитель председателя объединенного комитета Н. Г. Татаренко. На заседании утвержден методический совет, а также преподаватели семинара И. А. Шмидт, Н. Г. Татаренко, К. Г. Соколова, А. Г.

Левковский, Ю. А. Тулицев, С. В. Ефремов, С. М. Ляпустина, А. И. Прошкина, А. В. Силин. Разработан тематический план занятий и график их проведения.

Занятия будут проводиться один раз в месяц по 2 часа в каждый первый четверг месяца. Они будут проходить в 2 этапа: на первом — с вновь избранным активом, на втором — обучение всего профактива.

Нет сомнения в том, что проведение постоянных занятий с профактивом даст свои положительные результаты, будет способствовать плодотворному выполнению ответственных общественных обязанностей.

Н. ГРИГОРЬЕВ.



В Бежецком районе Калининской области по-новому организовано техническое обслуживание машинно-тракторного парка колхозов и совхозов с участием объединения «Сельхозтехника». Профилактический ремонт теперь проводится

Чтобы весь процесс воспитания и обучения сделать единым, цельным, необходима преемственность и прежде всего между главными звеньями: детскими садами и первым классом. Учителю и воспитателю необходимо создавать такие условия обучения, при которых привычки, приобретенные в детском саду, не менялись бы, когда ребенок пришел в школу.

Основной задачей детского сада является создание у ребенка «настроя» на будущую школьную жизнь. Необходимо воспитать у него «мечту о школе», желание стать поскорее октябренок, пионером. Но надо отметить, что некоторые дети, изъявив большое желание учиться в школе, не имеют реальных представлений о предстоящей школьной жизни, а иногда имеют просто неправильное представление о требованиях школы.

Наши наблюдения показывают, что в основном высказывают нежелание или боязнь идти в школу дети, у которых есть старшие братья или сестры — школьники: «В школе за все, за все двойки ставят, а учительница придирается. Вовка наш так

готовит самостоятельность, умение преодолевать трудности, чувство ответственности, то есть те качества личности, которые определяют готовность к школе.

Хочется особо обратить внимание воспитателей, родителей на необходимость с

Ребенок оказывается в такой ситуации, становится перед такими проблемами, где он сам должен найти наиболее рациональные решения и выполнить их. Постоянная опека детей в детском саду со стороны воспитателя является причиной того, что

## ГОТОВИТЬ ДЕТЕЙ

Важная веха в жизни человека — поступление в школу. И к этому моменту надо серьезно готовить ребенка.

Сегодня на страницах нашей газеты выступает учительница начальных классов школы № 1 Г. И. Федюнина. Она обращается в первую очередь к работникам детских садов. Однако немало полезных найдут в ней родители будущих первоклассников.

дети, пришедшие в школу из детского сада, первое время не могут сразу же выполнить задание учителя, а все время обращаются с вопросами, хотя им четко и доступно было все объяснено.

Учителю начальных классов бывает очень трудно наладить дисциплину, так как классы комплектуются из детей различных по характеру и своей подготовленности. И вот тут-то первые огорчения. Детские и взрослые. Как в зеркале, они отражают все промахи домашнего воспитания, все недоработки в детском саду. Чаще всего учителя «страдают» от детской неусидчивости. В школе семилетний человек

раннего детства приучать детей к труду. Учение в

мированы водителем Козыревского рудоуправления Н. А. Семенов и инженер по технике безопасности движения автотранспорта А. И. Ананько.

**А. ФЕДОРОВ.**

## ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕЗНОВАНИЯ

В социалистическом соревновании работников «Межрайгаза» за достойную встречу 60-летия Великого Октября в феврале среди служб победителем признан коллектив подземной службы, выполнивший свои социалистические обязательства на 102,2 процента.

В индивидуальном соревновании по профилактической службе за качественное обслуживание газовых плит первое место присуждено Л. И. Рухтновой, выполнившей задание на 107,4 процента и А. А. Дрозд — 104.

В коллективе подземной службы победителями стали В. Г. Кирдина, О. Н. Мельничук.

За бесперебойное и безаварийное газоснабжение на аварийно-диспетчерской службе признаны победителями диспетчер И. М. Болясова, слесарь Г. Д. Лихманюк и водитель А. П. Кириллов.

**Л. ИЛЮХИНА,**  
председатель местного  
комитета.

по графикам. Для этого в объединении созданы группы инженеров-технологов, диспетчерская служба, а в колхозах и совхозах — пункты технического обслуживания и свои диспетчерские. Один инженер «опекает» 60 тракторов, что составляет парк двух хозяйств. «Сельхозтехника» обеспечивает доставку хозяйствам запчастей. За год работы по новой системе простой техники сократился на 10 тысяч машино-смен.

На снимке: на центральном диспетчерском пункте объединения. Старший диспетчер Л. Жукова и главный инженер-технолог В. Чумаков принимают заявки от хозяйств на запасные части.

Фото А. Овчинникова.  
(Фотохроника ТАСС).

## ИЗУЧАЮТ РУССКИЙ

**БРАТИСЛАВА.** Под девизом «Русский язык — язык мира и прогресса» в Братиславе состоялась отчетно-выборная конференция ассоциации русистов в Словакии. Делегаты конференции обсудили задачи, вытекающие из решений XV съезда КПЧ, по совершенствованию преподавания русского языка и литературы в учебных заведениях республики и подготовке новых учебных программ и учебников по этим предметам, улучшению переводческой и издательской работы. Участники конференции выразили желание расширить плодотворное сотрудничество с московским институтом русского языка имени А. С. Пушкина, который оказывает ассоциации русистов всестороннюю методическую и практическую помощь.

**ВАРШАВА.** Конкурс среди студентов на лучшее знание русского языка и Совет-

говорит».

Некоторые дети на вопрос: «Что ты знаешь о школе?», называют все то, что в школе нельзя делать: «В школе нельзя бегать, нельзя кричать, нельзя списывать уроки, нельзя лазить под парту и т. д.» Такое отношение детей к школе, к учителю складывается на основе неправильных представлений о требованиях и правилах школьной жизни.

Задача детского сада и семьи состоит не только в воспитании у детей интереса к школе и желания учиться. Необходимо практически подготовить детей к новой деятельности и к новым условиям жизни, т. е. воспи-

школе — сложный умственный труд, и успех его во многом зависит от того, насколько приучен ребенок трудиться. Среди детей, поступающих в 1 класс, нередко встретишь таких, которые не имели в семье никаких трудовых обязанностей, не могут назвать свое любимое дело, не могут ответить на вопрос, как они помогают старшим.

В детском саду надо больше уделять внимания формированию у детей правильного отношения к трудностям, учить преодолевать их. В настоящее время в начальной школе широко применяются поисковые и проблемные методы обучения.

сразу должен войти в колею нового режима: спокойно сидеть долгие 45 минут и не просто сидеть, а трудиться, организованно провести перерыв, не бегая, не нарушая общего порядка.

Поэтому детям надо долго до того, как они перешагнут порог школы, показать не только привлекательную сторону предстоящей школьной жизни, но и научить их настойчивости в работе над самим собой.

**Г. ФЕДИОНИНА,**  
учитель СШ № 1

языка. Русский язык, говорится в опубликованном ими заявлении, является средством международного общения и все шире распространяется в мире. В заявлении подчеркивается, что публикации на русском языке занимают сейчас по своему значению второе место в мире.

**ДЕЛИ.** Закончился очередной учебный год на курсах по изучению русского языка в гор. Тривандраме — административном центре штата Керала. Они были организованы местным отделением индийско-советского культурного общества и Домом советской культуры.

ского Союза проходит в Польше. Это уже третий массовый конкурс, организуемый главным правлением общества польско-советской дружбы. Предыдущие два пользовались у студенческой молодежи республики большой популярностью.

**УЛАН-БАТОР.** Месяц назад в эфире впервые прозвучали позывные радиоуниверситета русского языка. С тех пор трижды в неделю регулярно транслируются уроки, которые ведут лучшие в МНР преподаватели.

Программу радиоуниверситета, рассчитанную на четыре года обучения, составили сотрудники научно-исследовательского института педагогики МНР, на первый курс зачислено более пяти тысяч слушателей.

**ПАРИЖ.** За расширение изучения русского языка во Франции высказалось общество «Франция — СССР» и общество учителей русского

Крупным центром по изучению русского языка, литературы и истории СССР считается Керальский университет, где в 1969 году была учреждена специальная кафедра. Ее руководители совместно со студентами издают журнал «Волга — Ганг» на русском языке, устраивают вечера, семинары, проводят лекции.

**ГУАЯКИЛЬ.** Курс лекций русского языка проходит в Гуаякильском университете. Эквадорские студенты проявляют повышенный интерес к языку, истории, культуре первого в мире социалистического государства.

## „Вкусный“ конкурс

В отделе рабочего снабжения прошел конкурс кондитеров. На конкурс были представлены торты, булочные изделия, пироги.

Жюри, рассмотрев ассортимент конкурсных изделий,

технологии приготовления, норму вложения сырья присудило первое место кондитеру К. Ворониной, второе место В. Казанцевой, А. Бобровой, третье — Н. Щетиной и Л. Ганценой.

Участникам конкурса вручены памятные подарки.

**Т. ПОМАЗ.**

Несмотря на то, что в нашей стране широка сеть амбулаторно - поликлинических учреждений, где работают квалифицированные специалисты, все еще нередки случаи, когда люди сами «ставят» диагнозы не только себе, но и своим знакомым, близким и даже детям, что наиболее опасно. Лечение в таких случаях неполноценно, ведь «самоврачеватели» не знают механизма действия лекарств, их дозировки. Между тем, одна и та же болезнь всегда требует строго индивидуального подхода — при неправильной дозировке и сроках приема лекарств могут возникнуть тяжелые осложнения. Даже такие распространенные средства как аспирин или амидопирин бывают опасны для здоровья отдельных людей.

Подтверждение всему этому — осложнения при болезнях уха, горла и носа. Главные виновники воспали-

ний верхних дыхательных путей — вирусы и микробы. Врачи применяют против них антибиотики, сульфаниламидные препараты. Однако достаточно бывает нару-

шить нужную дозировку, чтобы появились невидимки, не чувствительные к этим медикаментам, устойчивые по отношению к ним. В результате острое воспаление среднего уха зачастую переходит в хроническую форму, которая поддается лечению гораздо труднее и может привести к снижению слуха. Не исключено, что воспалительный процесс перейдет на мозговые оболочки, мозг. И тогда уже потребуются операции.

Далеко не безразлично и самовольное применение

ушных капель. Иногда после этого развивается грибковая инфекция, а то наступает и глухота. Тепловые процедуры — компрессы, грелки и др. — тоже не всегда пока-

### ШКОЛА ЗДОРОВЬЯ

## ОТ САМОЛЕЧЕНИЯ ОДИН ВРЕД

заны. Врачи же назначают их, учитывая характер, стадию процесса и сопутствующие заболевания. Особенно часто люди лечатся домашними средствами от ангины. Результат в таких случаях один: микробы в миндалинах становятся нечувствительными к лекарствам и потом их применение уже не дает эффекта, возникает хроническое воспаление небных миндалин — тонзиллит. А он требует в большинстве случаев хирургического лечения.

Иногда у человека вдруг сипит голос, появляется хрипота. Тут уж самолечение особенно опасно — причиной этих внешних невнятных явлений могут быть

доброкачественные и злокачественные опухоли гортани, а запоздалое обращение к врачу резко осложняет и без того трудное лечение.

Довольно часто в глотке застревают рыбы и мясные косточки, твердые кусочки пищи, осколки зубных протезов и т. д. Первая реакция — желание протолкнуть инородное тело в желудок. Для этого глотают корочки хлеба, яблоко. Но успех приходит редко... Обычно инородное тело внедряется в толщу слизистой оболочки, застревает в ней. Окончить-

ся это может кровотечением, воспалением стенки глотки или пищевода.

Особенно распространено закапывание всяких капель в нос — нафтизина, санорина, раствора эфедрина, галазолина, тем более, что их продают без рецепта. Между тем сроки их применения и дозы для детей и взрослых различны. Кроме того, при гипертонической болезни, стенокардии, склерозе сосудов, ряде заболеваний сердца и почек их применять нельзя.

Любое самолечение маскирует признаки болезни, изменяет его течение и резко затрудняет раннюю диагностику, а значит и отдаляет начало правильного лечения.

Каждый, кто стремится сохранить свое здоровье, должен избегать самолечения!

**М. ВОЛОЩУК,**  
кандидат медицинских наук.

## С М О Т Р художественной самодеятельности

Замечательной дате, 60-летию Великой Октябрьской революции, посвящен в этом году смотр художественной самодеятельности трудящихся нашей страны. Сейчас в рядах самодеятельных артистов находятся миллионы участников, все они разных профессий, но одинаково увлечены искусством самых разных жанров.

В нашем городе прошел городской смотр самодеятельного искусства работников просвещения. Около трехсот певцов, танцоров,

С первого января 1977 года повсеместно в нашей стране введен новый вид личного страхования — ко дню бракосочетания.

Десятки тысяч молодых людей ежегодно вступают в брак. Все это происходит в торжественной обстановке в прекрасных дворцах бракосочетания. Создавая семью, молодые люди берут на себя ответственность и за воспитание будущих детей. Наряду с многими другими проявлениями заботы о детях является и своевремен-

## О СВАДЕБНОМ СТРАХОВАНИИ

ное заключение договора о свадебном страховании.

Правилами страхования предусмотрено, что страховая сумма будет выплачиваться юноше или девушке немедленно после регистрации брака.

Договоры ко дню бракосочетания могут заключать родители, взрослые, родственники или опекуны, а также люди, усыновившие детей. Срок страхования — до совершеннолетия застра-

хованного ребенка.

Страховая сумма по этому договору устанавливается любая, по желанию страхователя, однако ее размер не может быть менее трехсот рублей. Выплачивается эта страховая сумма юноше или девушке по достижении ими совершеннолетия, но не ранее дня бракосочетания.

Молодым людям, которые вступят в брак после 18 летнего возраста, выдается страховая сумма, увеличен-

ная на 2 процента за каждый год, истекший со дня окончания срока договора. Если же юноше или девушке исполнится 25 лет, а они к этому времени не создадут семью, то получат страховую сумму плюс 14 процентов.

Такой договор одновременно является договором страхования от несчастных случаев.

**А. ГИБАНОВ,**  
начальник Кустанаевского  
областного управления  
Госстраха.

В Кустанее проходила зимняя спартакиада пассажирского автоуправления.

Удачно выступила на этих соревнованиях команда Лисаковского пассажирского

## Успешное выступление

настольному теннису и третье по шахматам.

Грамотами и призами в

чество выбитых очков). Ф. Руфф (по шахматам), С. Хомутов, В. Гаушканов (на-

тецов приняты в нем участие. Многочисленные сценические жанры были разнообразно представлены в программах средних школ.

Наилучшее впечатление осталось от выступлений учителей средней школы № 3, где руководителем художественного коллектива является А. Г. Марущенко. Жюри отметило пение Н. М. Беспяткиной и В. А. Михайловой. Столь же интересно выступил В. Ф. Зайцев, сыгравший на мандолине в сопровождении баяна вариации на украинскую народную песню «Ехал казак за Дунай».

Стремителен и задорен «Гопак» в исполнении В. Н. Головченко и Т. В. Левченко. Зная, что это не профессиональные танцоры, удивляешься и грации движений, и тонко подмеченной характерности национального танца. Другой по рисунку и настроению хоровод «Утушка луговая» исполнили преподаватели школы № 2. Постановка танца принадлежит Л. М. Кану.

Хор Октябрьской средней школы имеет давнюю традицию. Руководитель коллектива Я. Г. Врайденбах. Выразительно прозвучали в исполнении хора песни «Моя страна» композитора А. Новикова и «Песня молодежи» С. Туликова.

Были, конечно же, и не очень интересные выступления. Мало представителей художественного слова, драмы.

По качеству показанных программ, подбору репертуара, массовости выступления на первое место вышла самостоятельность школы № 3. На второе — художественный коллектив средней школы п. Октябрьского, на третьем месте участники художественной самостоятельности школы № 2.

**В. ЕРМОЛАЕВ,**  
председатель жюри.



24 марта исполняется 100 лет со дня рождения Алексея Силыча Новикова-Прибоя (1877—1944). Он принадлежит к тому поколению писателей, которое закладывало фундамент советской литературы.

Морю, флоту и морякам посвятил он свои рассказы, повести и романы. Глубоко правдивые, написанные в духе классической русской «морской» литературы, они повествуют об острой классовой борьбе во флоте, рождении матроса-революционера.

Яркий и самобытный талант А. С. Новикова-Прибоя с полной силой раскрылся в советское время, когда были созданы его повести «Море зовет», «Подводники», «Женщина в море», роман «Соленая купель» и другие. В золотой фонд советской литературы вошел его роман-эпопея «Цусима», в котором с большой художественной силой показана гнилость царского строя, рост революционного самосознания русских моряков.

Советским морякам — наследникам их боевой славы посвятил А. С. Новиков-Прибой роман «Капитан первого ранга». В годы Великой Отечественной войны писатель создал серию публицистических статей и очерков о героизме советских воинов и моряков.

На снимке: А. С. Новиков-Прибой.

(Фотохроника ТАСС).

автор. Авторский коллектив, заняв первое общекомандное место по пулевой стрельбе, второе по

личному первенстве награждены водителем В. Гильд (лучший результат по коли-

стольный теннис).  
**Л. ЧЕН, инструктор по спорту ПАТН.**

Меню трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Джетыгайге на равноценную в г. Лисаковске.

Обращаться по адресу: 4 микрорайон, 3-е общежитие ГОКа, комната № 24, после 19 часов. Телефон 3-53 АТС ЗПЭС.

**Н. О. редактора В. А. КОШЕЛЕВ,**

Обменивается однокомнатная коммунальная квартира в г. Корсакове Сахалинской области на квартиру в г. Лисаковске.

Обращаться по адресу: 4 микрорайон, дом 13, кв. 48, в любое время.

**С 1 января 1977 года УВД КУСТАНАЙСКОГО облисполкома производит набор гражданской молодежи в Карагандинскую, Рязанскую, Горьковскую высшие школы МВД СССР, Волгоградскую высшую следственную школу, Ленинградское высшее военно-политическое училище, Орловское высшее училище связи КГБ, Новосибирское высшее командное училище МВД СССР, а также в Алма-Атинскую, Саратовскую, Владимирскую, Орловскую средние специальные школы милиции, Чимкентскую среднюю спецшколу подготовки начсоста-**

**ва МВД СССР, Алма-Атинское пожарно-техническое училище МВД СССР.**

Лицам, окончившим высшие школы и училища присваивается специальное звание лейтенант, выдаются дипломы общесоюзного образца о высшем юридическом образовании, а выпускники Рязанской высшей школы получают дипломы о высшем экономическом образовании.

Лицам, окончившим средние специальные учебные заведения МВД СССР, присваивается специальное звание лейтенант и выдаются дипломы единого образца, установленные для средних учебных заведений СССР с присвоением квалификации юрист, пожарный техник или техник-эксплуатационник.

В учебные заведения МВД СССР принимаются юноши, отслужившие срок действительной военной службы, имеющие законченное среднее образование в возрасте не старше 30 лет, характери-

зующиеся положительно, годные по состоянию здоровья для службы в органах МВД и успешно сдавшие вступительные экзамены.

В Карагандинскую высшую школу МВД СССР, Алма-Атинское пожарно-техническое училище МВД СССР принимаются также юноши, заканчивающие в текущем году среднюю школу, имеющие хорошие оценки.

Проезд в школу на экзамены бесплатный, на время экзаменов поступающие обеспечиваются жильем и питанием.

Прием заявлений в высшие школы и училища до 15 апреля, в средние специальные школы — до 15 июля 1977 года.

Более подробные справки о правилах приема в учебные заведения МВД СССР можно получить в городском отделе внутренних дел по адресу: г. Лисаковск, 1 мкр., дом 19, 2 этаж, кабинет № 3, тел. 21-70.

Лисаковский городской комитет Компартии Казахстана, исполком городского Совета депутатов трудящихся выражают искреннее соболезнование секретарю городского комитета партии Ваисову Кенесу Нурхановичу по поводу кончины его матери **ВАИСОВОЙ Санди**

Выражаем глубокое соболезнование 2-му секретарю горкома партии Ваисову Кенесу Нурхановичу по поводу кончины его матери

**Санди Касымбековны**  
Группа товарищей.

Коллектив работников фабрики ГМО Лисаковского горнообогатительного комбината выражает глубокое соболезнование работнице фабрики Федько Галине Викторовне по поводу безвременной кончины ее мужа

**ПЕТРА АРХИПОВИЧА**

Коллектив учителей заочной средней школы выражает соболезнование учительнице Л. С. Будановой по поводу кончины ее брата

**БУДАНОВА**  
Николая Степановича